
Referat fra GSB generalforsamling 15. juni 2021 

Formand Bo Lykke Nielsen bød velkommen og takkede for det store fremmøde.  

Formanden takkede desuden Helle Holm, Marttin Stuart Nielsen og Steen Pedersen for deres virke i 
bestyrelsen. 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

Søren Gøttsche blev valgt som dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen grundet Corona ikke er afholdt inden udgangen af 
april 2021, jf. vedtægterne. Der var ikke indsigelser fra de fremmødte mod afholdelse af 
generalforsamlingen. Generalforsamlingen blev desuden konstateret rettidigt indkaldt i henhold til 
vedtægterne. Dirigenten gennemgik herefter kort dagsordenen og det foreliggende materiale til brug 
for generalforsamlingen. De indkomne forslag blev godkendt til behandling, idet dirigenten dog 
kommenterede på praksis for stillen af forslag, som ikke er helt i overensstemmelse med 
vedtægterne (se pkt. 6).   

Der deltog 77 stemmeberettigede medlemmer af GSB samt en række passive medlemmer. 

Karin Kubista blev valgt som referent. 

Der blev valgt to stemmetællere blandt de fremmødte. 

2. Formandens beretning 

Formanden afgav beretning. Der var i beretningen særligt fokus på frivillige hjælpere til GSB, 
økonomien og fællesskabet for alle. Formanden fortalte i den forbindelse kort om formålet med 
Projekt 2025, som bestyrelsen har lanceret. Der er i projektet et stort fokus på, at klubben kan 
udbyde et attraktivt træningstilbud. Formanden kom desuden ind på behovet for en forsvarlig 
økonomisk kurs. Vigtigheden af fællesskabet på tværs af afdelingerne blev også fremhævet. 

Formanden kom kort ind på forslag nr. 1 på dagsordenen (se pkt. 6), hvad angår motionisternes 
spilletider, og de udfordringer der har været i relation til samarbejdet i bestyrelsen i den henseende.  

Hvad angår klubbens økonomi, bemærkede formanden, at Corona i høj grad har haft negative 
konsekvenser. Formanden kom i den forbindelse også ind på ”strukturelle” udfordringer i klubben. 
Der er behov for flere aktiviteter og flere frivillige hænder. Der blev kort informeret om det nedsatte 
aktivitetsudvalg, og der blev opfordret til at sprede budskabet om, at der er behov for hjælp.  

Formanden takkede bestyrelsen, en række frivillige samt sponsorerne. 

Beretningen er offentliggjort på klubbens hjemmeside. 

Generalforsamlingen godkendte enstemmigt formandens beretning. 



3. Udvalgsformændenes beretninger 

Formanden oplyste, at beretningerne er offentliggjort på klubbens hjemmeside, og at det ikke var 
hensigten at gennemgå dem på generalforsamlingen.  

Beretningerne blev godkendt enstemmigt, idet det dog forinden blev kommenteret af et 
klubmedlem, at man ikke inden generalforsamlingen var blevet gjort bekendt med, at beretningerne 
var offentliggjort.  

Der blev under behandlingen af dette punkt på dagsordenen stillet flere spørgsmål til bestyrelsens 
beslutning om at flytte træningstiderne for motionisterne. Dirigenten henviste sagen til behandling 
under dagsordenens pkt. 6. 

Sponsorformand bemærkede, at sponsorerne fortsat bakker op, og at der er tale om det bedste 
resultat i 6 år.   

4. Godkendelse af det reviderede regnskab 

Kasseren bemærkede, at regnskabsåret har været det vanskeligste i 6 år grundet Corona. Der vil 
også være store udfordringer fremadrettet. Forholdet mellem indtægter og omkostninger balancerer 
ikke. Udfordringerne har været der gennem flere år, hvor indtægter og omkostninger kun netop har 
balanceret. Det er meget vigtigt at gennemføre indtægtsskabende aktiviteter. Det har ramt hårdt, at 
det stort ikke har været muligt i dette regnskabsår.   

Herefter gennemgik kasseren hovedtallene i regnskabet, og der var en drøftelse af flere nøgletal.  

Der har været kontingentrestancer for 137.000 kr., hvoraf de 50.000 kr. fortsat ikke er betalt trods 
gentagne rykkere. Der var en længere drøftelse af processen for opkrævning af kontingenter og af 
mulighederne for forbedring. Kasseren redegjorde desuden for selve opkrævningssystemet. Det blev 
fremhævet, at det er meget vigtigt, at afdelingsformændene så tidligt som muligt i sæsonen har styr 
på, hvem der spiller og deres aktivitet. Sidstnævnte er en udfordring i ungdomsafdelingen, hvor 
man først ved dette, når spillerne kender deres skoleskema. Kasseren bemærkede dog, at skyldnerne 
typisk er de samme fra år til år. Bestyrelsen bemærkede også, at der er givet advarsler.  

Egenkapitalen er -269.000 kr.   

Det er ifølge kasseren en udfordring, at regnskabet ikke følger badmintonsæsonen. Det er vanskeligt 
at tilpasse indtægter og udgifter grundet bl.a. træner- og spillerkontrakter, der følger sæsonen. 

Moms og skat har været udskudt grundet Corona men er betalt i 2021. 

Kontingenterne har været sat op med 15 procent forud for indeværende sæson. Det har dog ikke 
været nok. Der mangler også indtægter fra den udbudte ordning med individuel træning, som ikke 
har været mulig at gennemføre.  

Greve Kommunes ordinære tilskud er mindre end forventet. 10.000 kr. i dette regnskabsår (dertil 
kommer Corona hjælp på 160.000 kr.). 



Sponsorindtægterne er steget i regnskabsåret, men indtægter fra arrangementer er faldet betydeligt. 

På omkostningssiden er udgifterne til seniorafdelingen højere end sidste år, men dog lavere end 
budgetteret.  

Der blev spurgt til boldforbruget, der er 50.000 kr. højere end budgetteret men lavere end i 2019. 
Der var en længere drøftelse af sagen, herunder af brug af boldskabene. Det blev indskærpet fra 
Generalforsamlingen, at bestyrelsen er opmærksom  på boldforbruget. 

Regnskabet udviser -490.000 kr. Der er efterfølgende modtaget et beløb fra Greve Kommune i 
Corona hjælp.  

Generalforsamlingen godkendte regnskabet, idet der var 2 stemmer imod.  

5. Godkendelse af budget for kommende regnskabsperiode 

Kasseren gennemgik nøgletallene fra budgettet for 2021. Indtægter samt omkostninger er sat ned. 
2021 er endnu et svært år ikke mindst grundet Corona. Der er behov for flere aktiviteter, når det er 
muligt. 

Tilskuddet fra kommunen er budgetteret lavere end året år. Det samme gælder indtægten fra 
sponsorer. Sværere tider må forventes. Der er ikke indbetalt ret meget endnu. En del aftaler er dog i 
hus (må ikke føres til regnskab før der er betalt). Danbolig fortsætter desværre ikke som sponsor 
fremadrettet. 

Turneringsindtægterne er usikre, det er ikke afgjort, hvilke turneringe klubben tildeles.   

Der er budgetteret med indtægter fra flere aktiviteter, og udgiften til bolde er sat ned.   

Der er skruet ned for udgifter på sponsorsiden, f.eks. i relation til ligakampe. 

Seniorudgifterne er skruet ned, såvel hvad angår træner- som spilleraftaler. Der er også skruet lidt 
ned for budgettet til ungdomsafdelingen.  

Der blev spurgt til budgettet til de andre afdelinger, f.eks. Dagbadminton. Der er i lighed med 
tidligere år fortsat afsat et mindre budget til disse afdelinger.  

Der blev spurgt til, om der er søgt midler fra Partnerskabspuljen i Greve Kommune. Bestyrelsen 
bemærkede, at det er der ikke, idet der kun kan søges til nye aktiviteter.   

Kasseren afsluttede gennemgangen med at bemærke, at der er behov for mere sikre indtægter fra 
indtægtsskabende aktiviteter og dermed for flere frivillige, der hjælper til. De mere sikre indtægter 
er der ikke lige nu med den nuværende struktur.  

Generalforsamlingen godkendte budgettet enstemmigt. 

 



6. Behandling af indkomne forslag 

Forslag nr. 1: 

”Den af et flertal i GSB’s bestyrelse d. 10. februar vedtagne beslutning om at inddrage 
motionisternes spilletider mandag og onsdag i tidsrummet 18-20 i hal 2 – gældende fra sæsonen 
2021/2022 underkendes af Generalforsamlingen”. 

Forslagsstiller redegjorde nærmere for forslaget. Formanden for bestyrelsen redegjorde herefter 
nærmere for den beslutning, der er foreslået underkendt. Herefter var der en længere drøftelse af 
emnet på baggrund af en lang række kommentarer og spørgsmål fra de fremmødte.  

Bestyrelsen har siden beslutningen den 10. februar 2021 forelagt en kompromisløsning for 
motionistudvalgsformanden samt formanden for veteranerne, der også er berørt af beslutningen om 
ændrede spilletider. Motionistudvalgsformanden har ikke kunne acceptere denne løsning. 

Der blev gennemført en anonym, skriftlig afstemning. Der blev afgivet stemmer fra 76 ud af de 77 
stemmeberettigede fremmødte.  

42 stemte for forslaget, 34 imod. Dirigenten bekendtgjorde herefter, at forslaget er vedtaget. 

Bestyrelsesformanden meddelte herefter, at han anerkendte underkendelsen af bestyrelsens 
beslutning. Han meddelte dog også, at beslutningen understøttede Projekt 2025, og at han ikke kan 
tilslutte sig en anden retning for klubbens udvikling. Formanden trak sig herefter som formand med 
øjeblikkelig virkning.    

Motionistudvalgsformanden bemærkede, at hensigten med forslaget ikke har været at vælte den 
siddende bestyrelse. Udvalgsformanden konstaterede, at Generalforsamlingen har støttet op om 
motionisternes forslag. Han opfordrede dog til fornyet dialog om sagen, og foreslog nedsættelsen af 
et udvalg, der følger udviklingen vedrørende haltider. Han appellerede også til, at 
bestyrelsesformanden fortsætter som formand.   

Bestyrelsesformanden fastholdt umiddelbart sin beslutning med en bemærkning om, at der ikke er 
anledning til at overvåge haltiderne, og at han ikke kan stå på mål for den retning, 
Generalforsamlingens beslutning medfører.  

Dirigent indstillede herefter til Generalforsamlingen at suspendere denne og genoptage sagen på en 
ekstraordinær generalforsamling, når parterne har haft mulighed for at drøfte sagen igen.  

Et klubmedlem opfordrede herefter bestyrelsen til at gennemgå Projekt 2025 på en ekstraordinær 
generalforsamling.  

Generalforsamlingen vedtog herefter enstemmigt at suspendere den ordinære generalforsamling. De 
resterende punkter på dagsordenen blev således ikke behandlet, men vil skulle behandles på den 
ekstraordinære generalforsamling. 

Hvad angår de øvrige stillede forslag under dagsordenens pkt. 6, gennemgik dirigenten dog disse 
med henblik på en vurdering af, om de skulle behandles på den ekstraordinære generalforsamling.  



Forslag nr. 2: 

Liva Justesen/Dagbadminton foreslår uændret kontingent for sæsonen 2021/2022. 

Dirigenten bemærkede, at der ikke kan ske behandling af forslaget, idet bestyrelsen, jf. vedtægterne, 
er bemyndiget til at træffe beslutning om kontingenter. 

Forslag/indlæg nr. 3: 

”Bestyrelsen bedes redegøre for håndtering/praksis hvad angår vedtægternes § 5 ift. 
kontingentrestancer. Hvad har bestyrelsen gjort for at opkræve udestående kontingenter det seneste 
år, og er der i de seneste 2 år accepteret klubskifter for medlemmer, klubben har et økonomisk 
udestående med. Hvis der indrømmes medlemmer udsættelse af betaling, på hvilket grundlag sker 
det så, og hvordan følges der op?” 

Dirigenten bemærkede, at bestyrelsen vil skulle redegøre for det forespurgte ved den ekstraordinære 
generalforsamling. Der er ikke tale om et forslag, der skal stemmes om. 

Forslag nr. 4: 

Bestyrelsen foreslår en ændring af vedtægternes § 12, så regnskabsåret fremadrettet følger sæsonen 
og ikke kalenderåret. 

Dirigenten bemærkede, at forslaget vil skulle behandles på den ekstraordinære generalforsamling.  

Forslag nr. 5: 

”Forslag til vedtægtsændring, § 7, 3. afsnit. Forældre samt formelt udpegede værger for aktive 
klubmedlemmer under 18 år bør tildeles stemmeret på generalforsamlinger i GSB, dog således at 
der fortsat kræves fysisk fremmøde for at være stemmeberettiget.” 

Dirigenten bemærkede, at forslaget er stillet af et ikke-medlem, hvilket ikke er tilladt i henhold til 
vedtægterne. Forslagsstiller præciserede, at forslaget alene er fremsendt for klubmedlemmer, som 
dermed er forslagsstillere. Begge var til stede ved generalforsamlingen.   

Både forslag 4 og 5 til vedtægtsændringer vil skulle behandles på den ekstraordinære 
generalforsamling, idet der ikke er fremmødt nok stemmeberettigede klubmedlemmer til en 
eventuel vedtagelse af vedtægtsændringer på den ordinære generalforsamling. 

Dirigenten afsluttede med at takke Generalforsamlingen og meddelte, at bestyrelsen frem til den 
ekstraordinære generalforsamling fungerer som forretningsministerium. Dirigenten opfordrede 
desuden bestyrelsen til at fremkomme med et gennemarbejdet oplæg til en løsning, hvad angår de 
drøftede spilletider. 

 

 


